1.

Utilise 1'imparfait et le conditionnel présent.

Si le brouillard (se dissiper)AkL&%Lﬂiﬁf@?ﬁfﬂ, on (voir) (Dﬁﬂiﬂ&uz% ..........

le clocher du village voisin.

Tu (pouvoir);ﬁ@&d&%%&%&? ...... m'accompagner si tes parents te le (permettre)

ont

Si j'(avoir) .. M@l ... vraiment faim, je (manger)

les fruits que tu me proposes.

Nous (savoir) DRLUGNA............ Tes derniéres nouvelles si tu (allumer)

Aﬁkﬁézzkzdﬂﬂkﬁu. Te poste de télévision.
Si vous (gagner)é?j;?%kkuﬁ%;fff“ le gros lot, vous (pouvoir) 77@&1&ZR23%§;,-
faire le tour du ménde.

7 p
Vous (découvrir)nﬂxéﬂﬂavﬁbﬁégy« un splendide paysage si le soleil (se 1-~-

ver)<¢éhﬂéZ?ﬂ&é¢{““” )

certainement cette piéce.

Je (rendre)edﬁ?%ﬁé%%éﬂn““"“ les livres 3 mon ami si j'(avoir) &&2%LLLA.......

fini mon travail.

Les travaux (commencer) .db&xvﬁnxﬁﬂ4Z%ﬂi&?&éujourd‘hui si la pluie (cesser)

oo de Torberl

Si nous (trouver)} &7 v .. la solution, nous (étre) UL ..........

contents et nous (pouvoir))fdﬁﬁﬁﬁéﬁhn@”“". nous distraire un peu.
7 .
Ma soeur (acheter) “xZﬁkﬁﬁééﬁxd¢A£""““" un nouveau livre si elle (obtenir)

“éﬁﬁZéﬁkﬁxif .............. la permission de mes parents et si elle (recevoir)

4ZZC§5£&224Q;""."" un peu plus d'argent de poche.

Si tu (savoir)‘«ﬂéZﬂJﬁLbb .................. trouver la condition et 1'événement, tu

ne (faire) «Z&lMtds............. plus de fautes dans tes phrases.

Tu (a?1er).géﬂﬁ&éannunnnw en Amérique si tu le (pouvoir))jﬁﬁﬁ?2012xzﬁ“"“.
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Transforme ces calculs en utilisant _I-’tﬂe _{n«‘ﬂuo{& Foar

2o / I v L i
560 +290=(J 4. :t.‘:”mg) Aaz800..  56,7-399= .(,S.él,f?. =lo)te,n.m.A6,8
$és 9,67
565 +298 = (5 454 Bnc) 5. B3 5,67 +3,99= ﬁé? 1’&.‘!) mo,0d.2.9,44
L76 29, b
476 - 199 = {47’5—@{417? ............. 47,6-199= ( 43 ,(,520) to,4=2.4,%
‘ ,2?«50 A, &5
4760 - 1990 = (7?60 o?ow)Jf«— 29 365-175= .(32,. 5z ) +0,R52.4)3
1446 . 3,25
1346 +298 = .@ﬂé‘.f&m).:&.E.{fé.‘z(i.... 6,25 -2,7= (4,,25'3) +q,3.5.3,55
29, € 6,46
134,6 +29,8 = @35{, ¢ .-t..3{.>). mey LAY 13464298 = ( 43, N6+ 3;} ~0,0R =464
| 450 7,28
5650 + 2980 = [9650. + 3w, ) e T 863w 425+2,95= (.9,926..%.3.. eln 7,2
47 Yoo
6.7-39= / 6,74 ) +0,4.5.4,9..  7000-2995= (7o0e. - 2oce) 1.5.2 Hewd

Voici des réponses des tables par 2,3, 4, 6, 8 et 9. Retrouve le calcul
correspondant i chaque réponse. Attention, il y a parfois plusieurs calculs
possibles. Indique-les tous.

|18 2X9, 9X2, 3X6, 6X3 | |
6 Z2x 3 3 x 2

40 5.8 x5 Aoxd b Ao
48 £ 8 $x€

27 %3 3Ix9

12 Ix & €xd 3xY Ix3

72 ¢ %

8l IxJ

30 ixs Sx &€ 3%x40  Aox3
8 bxo  Ax Y sd 8 xA
24 by £  6< 1 Ix8 Fx3




)

a) Situe les bateaux demandés
a Paide d’une croix.

a) Deux bateaux ont été touchés
en A Bten LB

b) Un bateau a été coulé en

56, 5H4,5F

b) Donne la situation du bateau
noirci sur ce jeu:

........ ID - Aol

Se situer et situer des objets dans un systéme de repérage.

@ Agrandis ce poisson en t'aidant du quadrillage et en te servant d’une latte.
Sois précis(e)!
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Résous les situations suivantes.

gTesacapénatmr;s " Exprime chaque réponse |
i

Situations-prablemes L st SXRTT |
T MR | parune phrase

Virginie ajoute 79 € dans sa
tirelire.

Elle possédait déja 435 €. 435 € +79€ =514 € {-Aujourd’hui elle possede 514 €.
Combien possede-t-elle
aujourd'hui ?

Un sac de nourriture pour animaux

pése 26,5 kg 25,54y 3= 208Ky o ik oo pprk 2ol

Combien peseront 8 sacs ?

753 km ont été parcourus depuis
le départ de la course. : : :
La course est longue de 1355 km. 1355 dom.~ 725 Loy b . v Xeolz. &0 dom @ /“’“"“’“
Combien de km reste-t-il & . |
parcourir ?

102 kg sont & répartir dans
4 valises.

Combien pésera chaque valise pour /Qﬂ?' 9h/w =45 58 ‘%7?"“’ e %c/{“@“"
gu'elles soient toutes de mérhe

poids ?

Jean possede 356 €. Marie

posséde 98 € de mains aue i, | Jsp€ - Iy - Asme | dlandt a2 A
Combien possede Marie ?

Un bus comprend 40 places /
assises. %f/&m,xézé? /(fm: Lse Mun tomtsemmmid

Combien de personnes pourront

s'asseoir dans 6 bus ? e [ of/ﬁ%ﬂ@

Quel est le prix dune entrée au ) ) )
parc d'attractions si on a payé QBE G- 376 %/’W’C A ume e
248 € pour 8 personnes ? - oo 376 ..

Pour |a féte de 'école, Charles a

vendu 148 cartes de tombola et AE ks Jlawtdoo-. . .

Eric en a vendu 167. o B S ciniop.
Combien ont-ils vendu de cartes a i

eux deux ?

%WZ e 375 carlth .




Voici 'histoire « Une légende de papier ». Remets les § dans l'ordre en les

numeérotant. Une Iégende de papier, par Joél Smets
73 Enak, le jeune chasseur avait le visage fendu par I'aff{i de I'écoute. Chaque
o~ parole lui pénétrait le coeur mais comment

pourrait-il conserver ce trésor
Quand l'ermite de la montagne
se sera fu, so parole
mourra avec luil se disait
Enak. Il faut trouver le
moyen de lutter contre
I'oubli.

| Silencieusement, ils se
| A \ rassemblérent en
cercle. Dans l'obscurité
de la nuit, on ne
distinguait que les regards, les yeux vifs préts a soutenir l'attention des

oreilles. Au centre du cercle, un vieil homme parlait. L'écoute était grave et
joyeuse & la fois: tous buvaient les paroles de celui qui parlait.

confia son souci: Comment garder la mémoire de ce que tu dis?

- Enak, l'objet qui permet de conserver les mots existe bien, dans un pays
lointain...

- Quel est cet objet? Quel est ce pays? Par ot aller?

- Il te faudra marcher vers I'Est, au-deld des 7 collines, des 7 mers et des
7 horizons. Marcher toujours vers le Soleil levant.

- Je partirai demain! promit Enak.

p I; Quand le vieil homme eut enfin fini de parler, Enak s'approcha de lui et lui

6, . Enak traversa des déserts, gravit des montagnes, se battit contre les bétes
\ . sauvages. Difficile était le voyage.

. Celui qui parlait vivait dans la montagne. Dans la contemplation du monde, il
. tentait de percer les mystéres de la vie. Cet ermite pronongait des paroles
douces comme le miel, lumineuses comme le soleil.
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Pluton n’est pius une planéte

Retrouve tous les mots de Ia liste dans le tableau. lls peuvent y étre écrits dans
tous les sens, de bas en haut .en diagonale. Une méme lettre peut étre utilisée dans
plusieurs mots. Quand tu ies auras tous barrés, il te restera 11 lettres avec lesquelles
tu pourras former un mot. Ce mot correspond & ia définition “L.a Terre a plat’.

0
s |o
s) |1
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e g
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CRATERE - ~RLUTOMN -
ESRCTE. RETOUR
EFOHE ROUTE®
FXPTORATION SATURNE
LION SOLEIL
O SONDE

“LUNE—

SHD



-J1e}99,| dWLWod apided sa34140 ap dnoD UN,P IAINS | UYY>]
un snod uosuos ajgisied uow asdwouislulp ‘sINOGaJ g 35531ed Bl aljoipejeWl
ulew aun,nbsio| ‘eAllle,W |I i @1sets BU juepuad obuesgp 8ng,p Jnsiioy _m;.e
. *{OS 8| JNS Jase103,S B 1U3IPOUBUILIOD sa1nob
sasoiweld saj 19 Jo|QIaJ] B JUBIIW BS SaiuR SAp S8j|in3} SI) ‘11quiosse,s 1nol

g Howamm.v gabueys ainieu e uepnos 12 3|{eA ej SUBD w_:oL juswapuo.b :D@
-;anol g 1U3120UaWIWIOD SUBIDISNW S3| ‘JusWalu3d| ‘80ua|ls 14N0d un sgide

‘sind ‘e43$840.10,| 9p 1UBUSA JnOJuuel 3p juswa|noJ 1963 un 1na A |1 .c_mnsom@
; . j seulsapow sdwsa} sep anbiieid uaiq

aAB)oS,] 189,0 ‘se1dwiod sdf NO 3||essien €| 11} ‘pnoo a]j@ ‘ane| 9|28 ‘auuossiow
a||9 ‘ala1ew 2| ‘al1ds 8|19 ‘ass1} 8)|9 ¢ swwoy,| soejdwial mchm.E ej nad e :m&@
-a11qnd np spuawassipne|dde sa| snos sjnoq aJgiwald e| edue| aiiew 8} JN
“aji1E] B 9P JNOLNE 39N0U 810(00L1 adiRYydy,| ‘aniou ar0buipal 8fjaq es ap E@>@
. | HE1UaW {1 BYOL JUBW
-9suUBLULII 1E ‘seqeie)) ap sinbiew 8| ‘ailjew uos anb enbijdxa anoq 1eyd 3@
\ o -inof np gued asnatiofb e sed sags
-J9ARJ] SAWQLI-S2|{9 1UaIN} SINSWIOP S3P $3SOP0 sasgidned sa| 1@ alpuadul un,p

5042 NE JWLWOD 1U2JRUILIN|LS S3lUS} 3p $8|101 S8] inJied [19j0s 9] :_mU:ow@
*5350Y9

sop sagbuoj|e saiqwo s8] ‘saf|iednwl sep Buo| 8| Junow Unm Jajuow 1uesie} ‘saieb

sn|d 18 sayney sn|d sinofnol jualede|ua,s ‘1usieabueyd ‘Jusiesuep sallWe|} mm.u@
-gawiniied JUSIAIEOIIP 8INES BUN,P §SOLIE SNOISNOD ap ye|d un 1o sag1

-][1na} sa118|eb sap ‘siedj spna0 sap 1nogap 1uall A J9||ind Bj 8nb 8j|8djuLIBA

ap assied9 1uawWBg|[al alinaq ne adnos aun : xnamduwos anbsaid 158 sedal m._®
o -saquel sas a13ua 813} es assed

4.
|| ‘sujew Xnap sep SuoO|e} $as jueublodwia ‘18 ‘8igllle U asiaAudl S |l JusW
-n&cm_ sing ‘1usbuojie,s sequel sas ‘pusl 8s sdioD uos ‘juassalp 8s sulew mmm®

anbsip np ajoeW 81 & O silogap nad¢ O
snbuelgd sp ajued aun 9 O abeio, 1% O

89} ap ajuod ap abeuuosiad un § O m_% el O
awsiulyoew np siiejusiq s £ O sanadwed sap |1eAR4 @1 1 O
saueg spsinedaun 0O a|qiideosns 1eYyd unav'

alegouoe aunal 87 b [ aqgese sedas un e O

*spuepuedsaliod SOIPUWNU 3| SBSeD $9| SUBP ZBAIID] "SNOSSAP-1D
sasodoad | se] 1wied 831} Ana| JBANOJ] 8P SNOA B © sasedyd QL 19107

(%)

Les chimpanzés.

Parmi tous les animaux, les chimpanzés sont ceux qui savent le mieux utiliser des outils. Ils s’en servent

surtout pour se nourrir. Avec deux pierres, ils inventent un marteau et une enclume et cassent la coque
des noix pour se régaler du fruit qu’elles contiennent. C’est un procédé moins douloureux, mais aussi

plus rapide, que de tenter de le faire avec les dents.

Mais leur ingéniosité ne s’arréte pas la. Pour boire, il leur arrive de cueillir de larges feuilles qu’ils

utilisent comme une cuillére.

Les termites constituent pour le chimpanzé une véritable friandise. Mais, la paroi des termitiéres est

dure comme la pierre et les insectes infligent a leur ennemi des morsures trés douloureuses. Qu’a cela
ne tienne. Les chimpanzés se trouvent une branche fine et longue qu’ils effeuillent pour pouvoir

lintroduire dans une des petites ouvertures de la termitiére. En réaction a cette intrusion, les insectes

mordent la baguette. Les chimpanzés n’ont plus qu’a la retirer et a se délecter des termites qui y sont

accrochées.







